

Független Magyarország

Egy szám
600
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Matyas király-tér 8. szám.
Telefonszám: 184.

Feladvós szerkesztő
FODOR KÁROLY
Helyettes szerkesztő
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 40.000 K.
Vidékre negyedévre 50.000 K.

Egy szám
600
korona

Két szám

Meredei tegnap lapunkból az olvasó elé Két nagyon szomorú szám az, amelyet tegnap hírovatunk egyik rejtejt zugában hoztunk. Ez a két szám nagyon szomorú dolgokat beszél nekünk. Ez a két szám arról szól, hogy pusztulunk. Pusztul ennek a városnak a lakossága. Azt mondja ez a két szám, hogy az elmúlt március hónapban harmincegy ember meghalt. Harmincegy kevesebb ember született, mint amennyi meghalt. Még élnek emlékezetünkben van az a temetkezési vállalkozás, amelyben egy napon egyszerre hét (7) gyászjelentés hívta magára a figyelmet. Hét gyászjelentés tett tanúságot arról, hogy hogyan fogynak a városnak a lakossága. És ez a hét gyászjelentés tükröződött vissza az állami anyakönyvi hivatalban. És amikor regisztráljuk, hogy a múlt hónapban 42 születéssel szemben 72 haláleset áll, meg kell emékeznünk arról is, hogy ebben a városban, ahol legalább harminczer ember lakik, összesen 15 pár járult egy egész hónapban az anyakönyvvezető elé Gondolkozunk egy kevésbé, mi okozza azt, hogy ebben a városban már esztendő óta kötnek olyan kevés házasságot? Nem kell sokat törtünk a fejünket, hogy rájövünk arra, hogy a lakáshiány korlátozza a házasságok számát. Tehát egészséges lakásokat kell elsősorban teremteni.

Zürichi nyitás:
B-pest 80.

Folytatták a szanálási javaslat vitáját a nemzetgyűlés tegnapi ülésén.

Budapest. A nemzetgyűlés tegnapi ülésén a szanálási javaslat vitájának folytatása volt naprenden. A vita első szónoka Marschal Ferenc volt, aki Nagy Emil tegnapi beszédére reflektált. Nagy Emil azt kívánta, hogy a régi és új háztulajdonosok között legyenek különbségek, mert azokat nem lehet egy fedél alá hozni, mivel az új háztulajdonosok legnagyobb része a konjunktúra kihasználásával szerezte házákat. Elismerte, hogy a konjunktúrális szerzeményeket jobban meg kell adóztatni, de az új háztulajdonosok között nagyon sokan vannak olyanok, akik a megszállott területekről jöttek át, ott eladták házaikat és az értéket kapott összegből vettek házat it. Nem osztja Nagy Emilnek azt a nézetét, hogy papírból aranyat lehetett volna csinálni. A kölcsönre vonatkozólag kijelentette, hogy bár a Népszövetség feltételeket szabott a kölcsön nyújtás elé, de mégis megjelentőségű az, hogy adtak 250 milliót és rendelték 20 esztendőre a reparációs kérdést is. Véleménye szerint a trianoni béke 20 év múlva már amugy is semmis lesz és unokáinknak nem fog gondot adni a kérdés. A javaslatot elfogadja.

Hegymegi Kiss Pál ellenzéki kijelentette, hogy nem adhat felhatalmazást olyan kormányának, amelynek működésével megelégedve nincs. A kormány gazdasági politikája nem az ország érdekeit szolgálja, hanem a miniszterelnökét. Kifogásolta,

hogy nincs] általános titkos választójog és hogy a kormány nem terjesztett be költségvetési zárszámadást. Szcitovszky Béla elők figyelmeztette a szónokot, hogy maradjon a tárgynál, mire Sziágyi Lajos közbeszólt: Azonhoz szól! Szcitovszky e nélkül konstátálta, hogy Hegymegi Kiss Pál eltért a tárgytól. Sziágyi Lajos: „Abszurdum!” Szcitovszky elők: Akár abszurdum, akár nem, nem tűhetem, hogy akkor, amikor a javaslatok keretében törekvünk a felszólalónak politikai kérdésekre hozzászólnia, a félórás beszédében elkalandozzék a tárgytól.” Friedrich István: „Mindig mondtam, hogy menjünk haza!” (Dortúság.)

Hegymegi Kiss folytatta beszédét és megkaplotta, hogy a kormány pontokaja az országból rövidlátóan elcsúszott. Követelte, hogy a kormány hagyja el a helyet és a nemzetgyűlést osszassák fel.

Andrásy Gyula gróf volt a következő szónok. Soha ilyen pesszimista nem volt, mint ma, amikor magyar magyar ellen küzd. Aláírja a miniszterelnök ama kérését, hogy a javaslatok tárgyalásánál nem szabad, hogy valakit pártpolitikai ellentétek nevezzenek. Megállapította, hogy közle és a kormány között elvi ellentétek vannak. Magyarország legnagyobb szerencsétlensége az volt, hogy nem volt tiszta a választás. A kormány közeputas politikája nem alkalmas az ellentétek

kiegyenítésére. Külpolitikai szempontból a kormány tö-zött és közt: Ábrámbaistia-nok az ellentétek. A kormány eljártozta az ország külpolitikai presztizsét, amikor Daruvari megjelent a osch külügyminiszteri ün-nepségen. A kölcsöntűpet nem tarja kedvezőnek. A kölcsön összege kevés és ezért az összegét nem lett volna szabad belő életünkbe beavatkozást engednünk azok rat, akik nem viselkednek jóindulattal iránunk, akik területeink felet elrabolták és akik száműzték koronás királyunkat. A kisantantól nem lett volna szabad kér-nünk semmit, mert annak nemzei aspirációi vannak. Ellenséges érzéssel viselked-irányunkban a nagyantant is. A javaslatot nem fogadják el. Az ülés háromnegyed 3 óratkor véget ért.

All a nyomdász sztrájk.

Budapestről jelentik: A nyomdás munkások hivatali testülete az éjszaka Rottenstein Mór nemzetgyűlési képviselő elnöklété alatt ülést tartott, amelyben Rottenstein bejelentette, hogy tegnap délután érintkezést keresett a főnökegyesület testületével, ahol azonban kijelentették, hogy addig, amíg a főnökegyesület a kollektív szerződés megsértéséért elégtételt nem kap egyáltalán nem bocsátkoznak a munkásokkal tárgyalásba. A főbizalmiak kijelentették, hogy állják a kizárásból következő sztrájkot. A Népszava ma reggel megjelent és ezen számban kijelenti, hogy tegnap azért nem jelent meg, mert a munkásokat akarta ezzel támogatni.

Magas és fél gummitalpu fekete és barna kapható **STELLNER ZSIGMOND** cipőüzletében
Baja, Vörösmarty ucc 1 szám. (Grouaug ház)

férfi cipők nagy választékban

Schwarcz Ferencz

épület és tűzfakereskedés
Baján, a Budapesti-úton (Hengermalom előtt)

Legolcsóbb napi áron kapható:

Fűrészelt és faragott fa, léc borovi és puhafa zárléc, alvácai bükkhasáb tűzifa, cserép, téglák és minden méretű és minőségű asztalos és építő anyag a legjobb minőségben.

Gömbfa (tutajfa) minden hossz és vastagságban. — Vaggontételeknél gyári árak! — Vidékiek utiköltségét megtérítem.

— A temető tolvaja szabadságban. Mígirtur, hogy a rendőrség seitten érte C. Csere Torcát, amikor az istvánmezei temetőből fát vitt el. A bűnös embert előveszték. Mithogy azonban állandó lakása van és szabadságról tartani nem kell, a rendőrség egyelőre szabadságra helyezte. Az eljárás ellenszere még nem fejeződött le.

— Öngyilkos lett a születés előtt. Kiszájmokos szerződés elutasítva két és három óra között Keszérményesé K. Landseier Iona 25 éves asszony hét óra óta anemoláltára a szoba garandójára ruhacsúri és kötélrel felakasztotta magát. A fia meggyilkolására az előzetes nyomozások megakasztották az életét asszonyt, akit a nagyon súlyos állapotban orvosi felügyelet alá állították a mentők a kórházba, tekintettel arra, hogy tőltöt egy két nappal lebetegedésének be

következése előtt követte el. A szerződés ellen asszony öngyilkosságának okát még nem sikerült megállapítani.

— Határozati forgalom. A miniszter megengedte, hogy a határozati levél közzétegyék. He. csere, Bácsmadsz, Tompa, Csikéria, Katymár, Bácsa más községeknek azok a gazdái, akiknek a határozati vannak földjei azok megmaradnak a határozati állatokkal azelőtt a közzétételével, hogy az állatokat őszre visszahozták.

— Visszavették a budenkováci magyaroktól az agrárföldet. Napi céri jelentik: Az agrárreform rendelet alapján a budenkováci földet is alkalmával még 1923-ban a községi magyarok is kaptak földet. Hasznosítók magyarral család alapította ezekre a földet. A községi asszisztenciáját

Most aván irás jött az agrárreformminisztérium-ól, hogy a földet vissza kell adni. A föld-összeadás idejében évről-évre összehívják a magyarok is és a már bevetett földet is kell adni az új tulajdonosoknak.

Takarékkorona

1924. ÁPRILIS 9.
100 takarékkorona = 114 papírkorona.

A szanálási javaslatok.

Budapest. A keresztény gazdasági párt Ernszt Sándor elnöklésével ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a szanálási javaslatokat tárgyalás alapjául elfogadják. A párt részéről többben fel fognak szólni.

E-l-a-d-ó szőlővessző

Balatonvidékről 1 éves gyökéres hazai szőlővessző eladó. Kapható: rizling, muskotály, budai zöld, vertelényi, nova, kisebb-nagyobb tételekben. Cím a kiadói hivatalban.

Új csillagot fedeztek fel.

Milánó. A Papolo de Italia genovai táviratát közölte, amely szerint a földrajzi kongresszus másodrendű célja a csillag fedezéséről tesz jelentést és hogy az új csillagot Muscolini-ól nevezték el.

Egyszerű cementlapok
Diszes cementlapok
Márvány mozaiklapok
Drótbetétes cementcsövek
Csömöszölt cementcsövek
Disznó és itató vályuk
Működő labazati kövek
Működő granitto lapok
Beton kerítési lapok
Mész, cement, téglák, cserép.
Grüchut Miksa
Spitzer Illés és társai
Áranyos Béni

ELSŐ BAJAI TÖMÖRFA-BUTORGYÁR

POLLÁK JÓZSEF

ELŐREKÉSZÍTŐ TÖMÖRFA-BUTORGYÁR
TELEFON 104.
TANTÁRKATLAN
SOKSÚTÚ 23-TEL. 186
KÖZLEKEDÉSBUDAPESTI ÚT 4
TELEFON 5812
GURGONYI ÚT
POLLÁK BUTORGYÁR
BAJA

Telefonszám: 121.

Telefonszám: 121.

Saját termelésű fával egetett darabos

MÉSZ
Portland CEMENT
retorta BÜKKFASZÉN
és kátrány fedéllemez
állandóan kapható.

Spitzer Illés
BAJA,
Budapesti-út 9. Yásártér.
Minden mennyiségben házhoz szállítok.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!

Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyedarusítóhelysz

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
Baja, Kölcsey uca 2 szám alatt. (Budapesti út sarok.)

KOLLARIT
DÖRLEMEZ
SZAGTALAN PEDÉLLEMEZ

Árnyékolt a Corria-nyomás gyárával Baján (Fodor Károly de Tarnó) Először az agrárreform és a Független Magyarország kiadványában, a kiadói hivatalban Fodor Károly

Baja

stentioz
vonalas
nar Mikla
di tati

Egy
60

er,
vidáru

ezés

eladó.
Izidor
ceka.

d-ó

essző
1 éves y-
ve az eladó
muskotály,
lény), nova,
tétélekben.
vatalban.

számu

Z
előleadó
yanott.

rverés.
ca 24 és a
számu sa-
nyilvános
évi április
0 órakor a

tik.
raggon busa
középra
szob, elő-
a melléke
léks f. évi
trass váik
ngóságok is

elek meg e
harpi Andor

A nem
gpor
fájd
szok
is, a
dasá
nem
göd
rem

csón vá-
alacska!
a macska
ogadok
ésre
olok vagy
szimre o o
ANNI
ucca 7